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Furcsa eset.
Községünk képviselő testületé folyó hó 

20-án délelőtt rendkívüli közgyűlést tart­
ván, abban olyan eset történt, mely mél­
tán kihívja a nyilvános kritikát.

A tárgysorozat első pontja szerint 
ugyanis dr. Molctz Lajos községi ügyész 
jelentést tett a közgyűlésnek a tiorbás 
jMihály szolgabirósági Írnok ellen folya­
matba tett kártalanítási ügy miben állá­
sáról. Hanem ez aztán igazán furcsa 
jelentés volt és alapjául szolgált egy olyan 
közgyűlési határozatnak, aminőt mosta­
nában aligha faggyú ztak meg Csongrádon.

A dolog lényege röviden az, hogy 
Borbás Mihály az Kilés alatti holt tisza- 
ágban a halászati jogot bérli s mint ilyen, 
eltulajdonított a város birtokáról 37j0 
darab emberderék vastagságú, sőt ennél 
is vastagabb fűzfát és ezeket behordatta 
a saját udvarára.

Hegyi Antal községi képviselő beje­
lentette ezen esetei a közgyűlésnek és 
intézkedést kért arra, hogy a község a 
károsodástól megóvassék.

Ezen bejelentés kapcsán a közgyűlés 
utasította az elöljáróságot, hogy haladék­
talanul becsültesse fel a kárt és a meny­
nyiben alaposnak bizonyulna Hegyi Antal 
bejelentése, Borbás Mihály ellen tegye 
folyamatba a kártalanítási eljárást.

És ezen határozatra következett egy 
oly hatósági eljárás, mely igazán jellemző 
a mi közállapotainkra s mely fölött nem 
tudja az elfogulatlan ítélő, hogy bosszan­
kodjék-e, vagy nevessen?

Az elöljáróság ugyanis ismételve tcl- 
becsülte a kárt s miután megállapította 
annak értékét, ahelyett, hogy bűnfenyitő 
följelentést telt volna Borbás Mihály ellen, 
a község két főtHztvisclőjc, Sólya Gyula 
főjegyző és dr. .Molctz Lajos tiszti ügyész 
tárgyalásba bocsátkozott Borbás Mihaly- 
lyaí, hogy mennyit hajlandó fizetni kár­
térítés fejében ?

Aztán meg is egyeztek szépen a város 
kontójára, hogy Borbás Mihály fizet az 
eltulajdonított fákért összesen ötszáz ko­
ronát és ezen összeg ellenében a jogta­
lanul eltulajdonított fák a Borbás Mihály 
birtokában maradnak.

És valóban a március 20-án tartott 
közgyűlésben Sólya Gyula főjegyző ilyen 
irányú javaslatot terjesztett nemcsak a 
képviselő testület elé: hanem azt, mikor 
felháborodtak rajta a képviselő testület 
tagjai és követelték, hogy az ötszáz kő­
im n an felül az eltulajdonított fákat is

hordássá cl az elöljáróság a Borbás Mi­
hály udvarából, körömszakadtig védel­
mezte azon a címen, hogy Borbás Mi­
hály on nem lehet venni semmit, mert 
az vagyontalan ember, vagyona t. i. a 
feleségére van telekkünyvezve ; meg hogy 
Borbás Mihály nem is köteles kiszolgál­
tatni az eltulajdonított fűzfákat és hiába 
is hozna ilyen határozatot a közgyűlés, 
mert annak végrehajtására a főszolgabíró 
nem ad karhatalmat.

Bámulj tehát Csongrád népe! Idáig 
jutottunk a nagyközségi szervezettel, hogy 
jól fizetett főtisztviselőink, községünk ér­
dekeinek megvédése helyett, nyíltan és 
pirulás nélkül az úri tolvajok védelmére 
és a bűncselekményeiknek következmé­
nyei alól való kibúj tatására kelnek!

Mert akárhogy vesszük is a dolgot, 
Borbás Mihály, ha mindjárt főszolgabi- 
rósági Írnok is, ezen esetből kifolyólag 
a büntető törvény minősítése szerint tolvaj, 
ki a lopás bűntettét követte el, mert ide­
gen jószágot, 370 darab fűzfát tulajdo­
nított el, gazdájának, a községnek tudta 
és beleegyezése nélkül. Ez pedig hiva­
talból üldözendő bűntett!

Miért fizeti tehát a község főtisztvi­
selőit, a főjegyzőt és tiszti ügyészt, ha 
azok nem tudják, vagy nem akarják a 
várossal szemben elvállalt kötelességeiket 
teljesíteni? Hanem e helyett mintegy cim- 
boráskodnak a tolvajjal. És hol van a 
járásbirósági tiszti ügyész, hogy hivatalos 
kötelességéből kifolyólag nem tud ezen 
ügybe belelátni? Hanem hagyják c fel­
háborító ügyet, hogy országos botránnyá 
növekedjék?

És miként tűrhet a főszolgabíró úr is 
nyilvános tolvajt a vezetése alatt levő 
és köztiszteletet érdemlő hivatalban, hogy 
még csak fegyelmi vizsgálatot sem indít 
ellene ? »

De jellemző a községnél uralkodó gaz­
dálkodásra az is, hogy ilyen embereknek 
adnak községi bérletet, mint Borbás Mi­
hály, akin, ha kárt okoz a községnek, 
vagyontalansága miatt nem lehet venni 
semmit.

Békeszeretclünknél fogva sajnáljuk, 
hogy közügyeink érdekében ezeket el 
kellett mondanunk, mert távol van tőlünk 
a szándék, hogy a szereplők közül egyéni 
tisztességében és becsületében akárkit is 
megsértsünk: de végre a türelemnek is 
van határa és tisztában kell a községi 
tisztviselőknek is azzal lenniük, hogy 
140 percentes községi pótadó mellett, ily 
gazdálkodást tovább tűrni nem lehet és

ez is eggyel több ok arra, hogy a ren­
dezett tanács visszaállítását komolyan ve­
gyük kezünkbe.

Riasztó hírek. Amióta a politikai lapok a 
háborús készülődések hiteivel vannak tele, azóta 
városunkban is a legkalandosabb, riasztó hírek 
kelnek szárnyra. így a közelmúlt napokban vá­
rosszerte terjesztették, hogy monarkiánk belgrádi 
követét, horgáéh grófot, családjával együtt le­
gyilkolták a szerbek és ennek következtében 
monarkiánk és Szerbia közt kitört a háború. 
Evvel kapcsolatban szinte terjesztették, hogy 
Csongrádról behívták a tartalékos tiszteket és 
küszöbön áll a póttartalékosok behívása is. 
Mindezekből persze egy szó sem bizonyult igaz­
nak, de azért nagy mohósággal kapkodja a nép 
a két filléres és négy filléres lapokat, hogy ki­
halássza belőlük a legújabb híreket. Okosan 
tennék tehát a fővárosi politikai lapok, ha minél 
kevesebbet imának a háború rémeiről, vagy 
legalább is nem festenék annyira az ördögöt a 
falra, mintha már is a háború küszöbén állanak, 
mikor még mindig alapos reménység van arra, 
hogy cl lesz kerülhető a vérontás. A népnek 
ugyanis nem izgalmakra, hanem békére és nyu­
galomra van szüksége, hogy háborítatlanul tel­
jesíthesse napi foglalatosságait és megkereshesse 
élelmét, ruházatát és mindama szükségeseket, 
melyeket az életfentartás követelményei igé­
nyelnek.

Ötlet.
Ismét napirendre került azon ötlet, mely már 

a gazdasági egylet megalakulásakor is fölmerült, 
hogy tudniillik a gazdasági egylet a polgári kör 
helyiségében béreljen magának otthont, illetve 
hogy a polgári körnek zselicije legyen.

Elhiszem, hogy ezen ötlet kivitele a polgári 
körre, mely iránt az érdeklődés alaposan meg­
csappant, kívánatos volna, hogy lakója legyen, 
mely házbér fizetésével hozzájáruljon a polgári 
kör föntartásához : de mar azt nem hiszem el, 
hogy ezen bérlet a gazdasági egyletre szüksé­
ges, vagy csak kívánatos is volna.

Nem hiszem pedig azért, mert a polgári kör 
nem volna képes elkülönzött alkalmas helyisé­
get adni a gazdasági egylet számára: hanem a 
gazdasági egyletnek, a szó szoros értelmében, 
egybe kellene olvadni a polgári körrel, ami ha­
lain lenne a gazdasági egyletnek.

Ily tervbe, vagy ötletbe tehát amint megala­
kulásakor nem mehetett, úgy jövőben sem me­
het bele soha a gazdasági egylet, ha élni kivan 
es a maga kitűzött céljait megvalósítani akarja. 
Hisz' ha az lett volna terve, hogy a polgári 
körben üsse föl tanyáját, fölösleges volt gazda­
sági egyletet alakítani, hanem elegendő lett volna, 
ha a gazdasági egylet tagjai, a gazdasági egylet 
megalakítása helyett, egyszerűen heléptek volna 
a polgári kör tagjai közé.

|)e nem hiszem el az ötlet kivihetőségét 
azért sem, mert a gazdasági egyletnek egészen

Dreer István cukrász
Gr. Apponyi (Rózsa) utca 3. Borbás Henrik házában.

A farsangi idény beálltával torták és sütemények beszerzésére 
ajánlja magát a nagyérdemű közönség figyelmébe. A fővaros­
ban és főbb nagyobb vidéki városban szerzett tapasztalatai 
folytán képes a legkényesebb igényeket is kielégíteni. Rende­
léseket a legnagyobb figyelemmel és pontossággal teljesít. A 

nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri.
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más a célja, más a hivatása, mint a polgári 
körnek és e két intézmény ép úgy nem fér 
meg egy kalap alatt, akarom mondani : egy 
helyiségben, mint nem lehet egy edényben 
összezárni a tüzet és vizet.

A polgári kör ugyanis, ha névleg nem is, 
de tényleg politikai aknrnámságokknl foglalkozik, 
minthogy tagjai legnagyobb részt a hajdani 
szabadelvű párt kötelékébe tartoznak és ennek 
az érdekeit is szolgálta a polgári kör minden 
időben, azon rövid időköz kivételével, amikor 
a Hock János képviselővé történt választásába 
befolyt.

Természetes tehát, ha a szabadelvűség or­
szágos bukása a polgári körre is visszahatott. 
Am e visszahatáson, mely a polgári kör ha­
nyatlását idézte elő, nem a gazdasági egylet 
beolvasztásával, hanem az új áramlatokhoz való 
alkalmazkodással lehet legsikeresebben segíteni.

A gazdasági egylet tehát sem ily hullámzás­
nak, sem pedig a polgári körbe való beolvasz­
tásnak nem vetheti magát alá, mert hivatása 
nem az, hogy döntő befolyást gyakoroljon a

Majd jöttek idők, amikor láthattuk, hogy 
egy alakult párt vezetőjének képzelt egyén, 
majdnem mindenkit megtámadott sokszor ok nél­
kül azért ; mert más irányban vonuló utón ha­
ladtak. A meghurcoltatásból kijutott L. Ióth 
Istvánnak és Tóth Dénes, lapunk volt felelős 
szerkesztőjének is.

Ma sem képzelünk olyan embert, aki ha 
támadják, szó nélkül kibírja, tehát épen nem 
csodálkozunk azon, hogy úgy L. Tóth István, 
mint Tóth Dénes, e lap hasábjain támndtntá- 
suknak megfelelően válaszoltak. Ezekért a cik­
kekért R. Pnpp Gedeon sajtópert indított mind­
kettőjük ellen. L. Tóth István sajtópere múlt 
óv november havában folyt le és egyhangú 
felmentéssel végződött, pedig az inkriminált 
cikkben ilyen kitételek voltak: „Ezt vártam már 

I régen, hogy ki az a hitvány lelkű és fekélyek- 
I kel pitykézett biizhödt testű pimasz majom, hát 

maga az Papp úr? Ki azt hiszi magáról, hogy 
jól elbánt már a csongrádi értelmiséggel, ezután 
személyem ellen fordult, névaláírás nélkül, habár 
nekem Csongrádon a maga szennyes tolla sem-

polilikai életre : hanem kizárólag az, hogy védje, 
fejlessze, előre vigy» a mezőgazdák érdekeit.

Ezen érdekek közül pedig első helyen áll 
az állattenyésztés előmozdítása, melyet tenyész­
állatok beszerzésével vihet előre legjobban. A 
gazdasági egylet főtörekvésének kell tehát lenni, 
hogy kezeibe vegye az apaállatok beszerzését 
és fentartását, melyet sokkal tökéletesebben 
eszközölhet a községnél.

Második céljának pedig kell lenni a takarék­
magtár megvalósítása, hogy annak segélyével 
a gabonauzsorától megvédhesse a gazdákat egy­
részt terményeik értékesítése körül, másrészt 
pedig a gabona és takarmány szükséglet be­
szerzése körül.

Harmadik célja pedig legyen a pinceszövet­
kezet életbeléptetése. Minthogy mezőgazdáink 
nem csupán gabonatermeléssel, állattenyésztés­
sel, hanem szőlőműveléssel is foglalkoznak.

A szőlőművelés ma csak oly fontos gazdá­
inkra, mint a gabonatermelés ; mert hiszen köz­
tudomású tény, hogy a szőlőművelés mind ha­
talmasabb lendületet vesz új területek beültetésé 
által nemcsak a szőlők közt, hanem a tanyákon, 
nagyrétben, kisrétben és kökényben.

A szőlőművelés e hatalmas föllendülése azon­
ban csak akkor lesz áldásos a bortermelőkre, 
ha pinceszövetkezet által piacot tudnak terem­
teni terményeik számára. Máskülönben megeszi 
fáradságuk gyümölcsét a borpiacon lábra kapott 
uzsora.

A gazdasági egylet céljainak ezen vázlatos 
megjelölése nyíltan bizonyítja, hogy a gazdasági 
egylet szolgálója semmi más intézménynek sem 
lehet: hanem az önálló cselekvés terén kell mo­
zognia, hogy híven szolgálhassa a gazdaközön­
ség érdekeit.

Meggyőződésem szerint tehát a gazdasági 
egylet jó helyen van mostani helyiségében arra, 
hogy önállóságát megőrizhesse és hivatását mi­
nél sikeresebben betölthesse és semmi szüksé­
gét sem érzi annak, hogy akár a polgári kör­
nek, akár más egyletnek zsellérje legyen. Azért 
az lesz a fölmerült öllet leghelyesebb megoldása, 
ha a napirendről egyszermindenkorra lekerül.

Esküdtszéki fötárgyalás.
Rásonyi ellépett az ítélet hirdetés elöl. 

Elégtétel Tóth Dénesnek.
Egy évtized alatt a csongrádi közönség sokat 

tanult, sokat tapasztalt. Azelőtt megvolt a maga 
egyszerű hitében, elveiben bízott rendületlenül 
és ma elmélkedik azon, hogy a bizalom, az 
egyenesség, a meg nem alkuvó elvhűség mint 
valhatik semmivé ! De ennek maga a közönség 
az oka.

Ha hirdetés jelent meg a falakon, hogy itt 
és ilt népgyűlés tartatik, aláírva ismeretlen név­
től, tódult mindenki, hogy magába szedje az 
elszórt maszlagot és éljenezze a szónokot. A 
könnyenhh őség lépi cinem cs sorakozott a zászló 
ala, melyen .1 messzelátók egy Judás képet 
latiak abvázolva, amint vezeti népét az ingovány 
felé.

mit sem ártott; mert akinek velem dolguk volt 
anyagilag, azoknak igen sokat használtam, mert 
ahol én voltam, ott lopni, vagy csalni nem le­
hetett stb.“

L. Tóth István sajtóperének felmentő Ítéle­
tével a legteljesebb elégtételt megkapta, amit 
nemcsak ő, hanem minden nemesen gondol­
kozó egyén várt.

Azonban ugylntszik, nem elégedett meg R. 
Papp Gedeon a rá nézve nem valami szép vi­
lágot vető felmentéssel, hanem lapunk volt fe­
lelős szerkesztője: Tóth Dénes ellen tovább 
folytatta a pert, mert remélte, hogy a támadt 
foltokra enyhítő irt talál. De megjárta, mert a 
f. hó 24-én és 25-én tartott főtárgyaláson a 
sebek még inkább kiszélesedtek.

No de lássuk, hogy folyt le a tárgyalás és 
mindent összegezve, a tanúk vallomását mérle­
gelve, alkossunk képet R. Papp Gedeonról, po­
litikájáról, hírlapiról működéséről.

A fötárgyalás 24-én délelőtt !) órakor kez­
dődőit a Szcchényi-téren levő törvényszéki épü­
let esküdtbirósági tárgyalási termében. Úgy 'Polli 
Dénes mint a tanúk Hozó Mihály, Justin Ger­
gely, Morvát Mátyás, id. Szilber János, ifj. Szil­
be r János, Kiszel Antal, Justin Mihály, dr. Hol­
lósé István, Hozó Sándor, Szabados József, 
Weisz Márk, L. Tóth István, Sólya Gyula, Csató 
Zsigmond, dr. Baghy Béla, Blázsik Mihály ek­
korra már együtt voltak, Hegyi Antal orvosi 
bizonyítvánnyal igazolta betegségét, Náfrádi Ba­
lázs nem jelent meg.

A törvényszék megállapítva a tanúk személy­
azonosságát, kiküldte őket a tárgyaló teremből 
és hozzálátott az esküdtszék megalakításához. A 
berendelt esküdtszéki tagok neveit egyenlőm 
húzta ki az elnök az urnából és úgy dr. Be­
cse)' Károly, mint Tóth Dénes védője : dr. Fa­
ragó József elejtették a nemtetsző tagokat. Mind­
két részről kimerittetvén a 7--7 visszavetés! 
jog, az esküdtszék akként alakult, hogy a ta­
gok' mind Szeged város első kerületéből valók. 
Ekkor dr. Becsey Károly felállt és előadja, hogy 
abban az esetben, ha Tóth Dénes viseli az ösz- 
szes költségeket és neki 200 koronát lizet, azon­
kívül nyilatkozatban bocsánatot kér főmagán- 
vádlótól, amely nyilatkozat a Csongrádi Újság­
ban közzéteendő lesz; akkor a vadat vissza­
vonja.

Tóth Dénes az ajánlatot nem fogadta el; 
mert mint mondta, Rásonyi őt és édesapját a 
legérzékenyebben megsértette és amiért vádol- 
tatik, bizonyítja, tehát ártatlannak érzi magát. 
Elnök tudomásul vevén a kijelentéseket, elren­
deli a vádirat és az inkriminált cikk lelolvasta- 
tását.

A vádirat az egész cikket felöleli, amiből az 
elnök megállapítja a bizonyítandó tényállásokat: 
1. „A politikai félrevezetésekből szerzett pén­
zek“. 2. „Lap eladás, illetve bizonyítása annak, 
hogy Rásonyi a Tiszavidék című lapban a 1 legyi 
választást megelőző héten az ellenpárt részére 
50 forintért hajlandó volt egy áruló cikket el­
helyezni.“ .'i. „Bizonyítása annak, hogy Rásonyi, 
dr. Gál Jenőt követjelöltnek felkérte azért, hogy 
pénzt szerezzen tőle.“

Dr. Becsey Károly ezek beigazolására a leg­
teljesebb bizonyítást megengedi, amit az elnök 
elrendel, de tekintettel az idő előrehaladtára, a 
tárgyalást délután 3 óráig felfüggeszti,

(Folyt, köv.)

HÍREK.

— Fekete vasárnap. A mai vasárnapot a 
keresztény egyház fekete vasárnapnak; nevezi 
azon oknál fogva, hogy e napon az Üdvözítő 
ellenfeleivel szemben istenségét bizonyítván, 
azok köveket ragadtak a jeruzsálemi templom 
tornácában, hogy mint istenkáromló! agyon­
verjék. Ő pedig szemeik elől elrejtvén magát, 
titkon kiment a templomból. Ezen esemény em­
lékére gyászlepcllel födetnek be a templomban 
található feszületek, szobrok és képek és igy 
maradnak a feszületek a nagypénteken délelőtt 
végbemenő szertartásokig, a szobrok és képek 
pedig nagyszombaton reggel a mise kezdetéig.

— Fájdalmas péntek. A ránk következő pén­
teken lesz a hét fájdalma Boldog Asszony ün­
nepe, mely csak egyházilag tartatik ugyan, de 
búcsúnapja temetőnk kápolnájának. Amikor is 
reggel a 8 órai sz. mise után a plébániai temp­
lomunkból, kedvező idő esetén, körmenet megy 
a temetőbe, ahol szent beszéd és ünnepi mise 
tartatik. Városunkban azért is nevezetes nap ez, 
mert ez az első körmenete az esztendőnek.

— Levéltárosunk esete. A mire. 20 án tar­
tott rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés tárgy­
sorozatának Ki. pontja alatt egy furcsa kérvény 
szerepelt, melyben Justin János, községi levél­
táros, tiszteletdij megállapítását kérte azért, a 
miért a községi levéltárban a nyomtaté myokat 
rendezte. Hát bizony szokatlan valami, hogy ha 
valaki tartozó kötelességét teljesiti, fizetésén fe­
lül még jutalomdijat is kíván a községtől. Persze 
a közgyűlés nemcsak hogy nem szavazta meg 
a tiszteletdijat kérvényező részére, hanem ezen 
meggondolatlan lépésért megrovás! kalandba is 
tette"

— A D. M. K. E választmánya köszönetét 
fejezi ki ezúton a t. közönségnek az egyesület 
téli felolvasó gyűlései iránt tanúsított szives ér­
deklődéséért s hálás elismeréssel adózik a sze­
replő hölgyeknek és uraknak és kéri szives 
jóakaratukat a jövő téli esték felolvasó ciklu­
sára is. A mára hirdetett gyűlés elmarad.

Halálozás. Zseinberi István, a betegseg-ilyző 
pénztár csongrádi hivatalnoka f. iió 25-én, 39 
éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése tegnap délután ment végbe nagyszámú 
ismerős részvéte mellett. Nyugodjék békében !

— Egy millió betét. A Tiszavidéki takarék- 
pénztár betétállománya, egy bécsi fogorvos 
40.000 korona betétjével, elérte az egymillió 
koronát. Ezen alkalomból az intézet vezérigaz­
gatója, dr. Bük Herman, mult vasárnap, az 
intézet igazgatósági tagjai es a személyzet 
tiszteletére vacsorát rendezett.

fényesen ünnepelt március 15-ike a csongrádi pol­
gári leányiskolában. Nagy mulasztást kell pótolnunk, midőn 
röviden beszámolunk ezen szavalatok- cs sziiiiclőadásból 
álló ünnepről, melyet legalább ötszáz ember tolongva né­
zett cs hallgatott végig nagy gyönyörűséggel az intézet 
tornatermében. Az igazgató megszokott fényes ékesszólás­
sal mondta az ünnepi beszédet és a leánykák szinte mű­
vészi tökéllyel szavalták el a jól megválasztott költemé­
nyeket, melyekre tapsvihar liarsant föl. A hazafias énekek 
édes zengésének hangjai elandalitották a várakozásában 
nem csalatkozott előkelő közönséget. De a tetszés legma­
gasabb fokra hágott, midőn a színpad függönye szétnyílott 
és Személyi Kálmánná : „A szabadság napja“ (március 
ló iké 1848-ban) című három jelenein szinjátékának első 
jelenete tárult lel a nézőközönség előtt. A szereplők az 
intézet minden osztályából összeválogatva, gondosan be 
voltuk tanítva, korhű, ízléses magyar háziruhikhan ottho­
nosan mozogtak az ő „világukat jelentő deszkákon*. A 
szereplők folyton lekötötték a közönség tetszését es ügyei­
mét ; de mikor a harmadik jelenet vegén a Táncsicsul 
hozó cs Petőfit meg a szabadságot éltető, tomboló nép­
áradatnak közeliin zaja Balázs helybeli első bundájának 
líákócy indulója mellett a csalódásig hűen sikerült a szín­
pad mögött utánozni s a szereplők pedig kész zászlóikat 
lobogtatva, éljenezve rohanlak a festett ablakok s ajtóhoz, 
szinte valóságot teremtettek, s a néző közönség lelkesülve, 
önfeledten részesévé lett a lélekemelő jelenetnek, inig a 
lehulló függöny határt nem vetett az élvezetnek és az alig 
csillapuló tapsviharnak. Az ünnep minden izében hazafias 
és a Iáradságot nem kímélő pedagógiai munka szép ered­
ménye volt. A szép énekszámokat Mclka Amália tanítónő

Kitűnő arcszépitö szer! Teljesen ártalmatlan!

A Wiesner-féle „Eríha-CrérftC"
mól) pai napi használat után eltüntet sz.cplőt, söinört, pattanást és 
mindennemű borhibát. I tégely I korona. „Erika-szappan“ elv hja 50 
fillér. Kapható egyedül a készítőnél: Wlesner Lajos „Szt. Rókus“ gyógy- 

tárában Csongrád, Kossuth-tér.

-
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— Érthető és érthetetlen. Az is márc. 20-án 

tartott rendkívüli közgyűlésben történt, hogy a 
képviselőtestület elutasította Faragó Petur elmoz­
dított községi jegyzőnek a terhére rótt 412 kor. 
06 fillér kártalanítási összeg elengedése iránt 
előterjesztett kérelmét. No hát ez érthető. Aki 
kárt okoz, fizessen ! — De már az nem érthető, 
hogy ugyanezen közgyűlés 150 korona kegy- 
dijat szavazott meg az elhalt Miskolci István, 
községi végrehajtó özvegyének ; mert ezen öz­
vegy ugyan sunmiléle szolgálatot sem tett a 
községnek és 140 percentes községi pótadó 
mellett jobban kellene a közgyűlésnek takaré­
koskodnia a közjövedelmekkel, sem hogy derűre- 
bortiva, az adózó polgárok terhére, minden meg­
különböztetés nélkül, kegydijakat osztogat.

— Megindul a gőzhajó. A hajóközlekedés 
Csongrád és Szeged, valamint Csongrád és Szol­
nok között megindul és pedig akép, hogy Sze­
ged felé holnap, Szolnok felé pedig kedden megy 
az első hajó. A menetrend olyan lesz, mint a 
múlt évben, vagyis Szegedre hétfőn, szerdán és 
szombaton reggel 4 órakor lesz az indulás, míg 
Szolnokra kedden, csütörtökön és vasárnap reg­
gel fél 4 órakor indul a hajó.

— A kukorica ára. Lantos Mihály nagyréti 
birtokos pénteken reggel 214 korona árú kuko­
ricát adott el, s két atyafi társaságában annak 
árával az eladás után betért a Faragó György 
korcsmájába iszogatni. Az iszogatás aztán addig 
folyt, hogy Lantos egyszer csak azt vette észre, 
hogy a 214 korona elfogyott. A két cimbora 
lassanként ellopkodta tőle. A rendőrség azon­
ban a két atyafinál a pénzt megtalálta, s Így 
bizonyára a hűvösre fognak érte kerülni.

— Az igazi tavasz. Még néhány nap és a 
föld fölszabadul a tél bilincsei alól. Vajha a 
beleg szervezet is megujodhatnék, miként a 
természet a tavasz által! Balga ember, ki ha 
beteg, lemond a megújhodás, a gyógyulás re­
ményéről. Ez elsősorban azokra vonatkozik, 
akik bármilyen idegbetegségben, vagy ezekből 
eredő bajokban szenvednek. A reménységnek, 
a bizalomnak és a gyógyulásnak biztos módját 
tárja fel a szenvedő emberek előtt az „Érteke­
zés n Villamos Gyógymódról“ című rendkívüli 
érdekes könyv, amelyet ingyen és bérmentve 
zárt borítékban küld meg bárkinek az Elektró 
Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Ká- 
roly-kömt 2. félemelet 50. sz., ha lapunkra való 
hivatkozással azt egy levelezőlapon kéri.

Hirtelen halál. Kása István 60 éves föld­
mi velőt f. hó 24-én reggel a szőlőben lévő la­
kásán halva találták. Kásának elölte való nap 
még semmi baja nem volt.

= Ön szép lesz, =
ha Kamilla-Crémct használ I Szeplő, 
májfolt, pattanások stb. ellen legha­

tásosabb a ....

Kamilla-Créme.
Egy tégely ára 1 Korona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőjénél

LÖW ADOLF
(Balkányi L. utóda) „Megváltó“ gyógyszertárában, Szivák-tcr.

NYILTTÉR.
F^©n rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Felhívás a nagyközönséghez!
Alólirott özv. Gulyás Lászlóné szül. Szaba­

dos Mária ezennel tudomására juttatom Csong­
rád város és környéke lakosságának, hogy Csong­
rádon, a Fő-utcán lévő Pintér Zsigntond-féle há­
zamat a múlt év őszén eladtam Pintér Jstvánné 
szül. Máté Julianna csongrádi lakosnak, aki kö­
teles lett volna a 11200 korona vételár hátralé­
kon helyettem a Csongrád városi takarekpénz-

3. ol

taiba még a múlt év okló L-> 2o-én befizetni. 
Lnnék a kötelezettségének "i/oiiban eleget nem 
tett, úgy hogy a takarék - lenem és kezes tár­
saim ellen pert indított, minek következtében 
már eddig is tetemes költség merült fel. És 
Pintér Istvánná ahelyett, hogy ezeket a költsé­
geket megfizetné, mint arról értesültem, a Vasút- 
utcában lévő Csernus Mátyás-féle házát árúba 
bocsátotta. Minthogy abban az esetben, ha an­
nak vételára kezeihez lefizettetnék, fenti köve­
telésem veszélyeztetve lenne, felhívom mindazo­
kat, kik ezt a házat megvenni szándékoznak, 
hogy ezt csak abban az esetben tehetik, ha a 
Csongrád városi takarékpénztárnál eladó Pintér 
Istvánná a fent jelzett 1 12UO koronát és az 
eddig felmerült összes költségekét kifizeti, mert 
ellenkező esetben azon összeg erejéig, amelyet 
Pintér Istvánnál! behajtani nem tudnék, a ház 
megvevője, mint rosszhiszemű vevő ellen lennék 
kénytelen pert indítani.

Csongrádon, 1009. évi március hó 26-án.
Özv. Gulyás Lászlóné
szül. Szabados Mária.

C budA í-i/iv Bcrecky Sándor aszlalos-l^lrlUU ilcl/. H,,r|.e városban>
Dohány-sor 5, sz. alatt levő Varga János-féle 
háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal (ötéi i búlorraklárában vagy pedig az. 

eladó háznál.

Eladó cimbalom. SKitfSö
(úri házhoz), lábas, pedálos és koltntnrtöval eg\ ült 
kedvező ár mellett eladó. Ezenkívül zene- és 
kottakönyvek is adatnak cl a Jegenye-utca 46. 

szám alatt.

Eladó ház.
18. szám alatt lévő 

Értekezni

Néhai Varga László örö­
köseinek a Hunyadi-tér 

háza szabadkézből eladó, 
lehet a helyszínén.

Kiadó lakás.
szoba, kon1, ha,

kás

Az Uri-utca sarkán lévő 
Cácsiné-féle házban két 

éléskamra és padlásból álló 
haszonbérbe kiadó.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
Hozó és .lusliii könyvnyomdája.

241| 1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1907. 
évi 24429. V. számú végzése következtében, 
dr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt Stein 
Antal cs társa cég javára 200 K s jár. erejéig 
1907. évi december hó 19-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás útján le- és feliufoglalt és 
2044 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíró­
ság 1909. évi X’. 168; 12. számú végzése folytán 
200 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi no­
vember hó 16 ik napjától járó 6 százalékos ka­
matai, l ;i°i> váltódij cs eddig összesen 102 ko­
rona ül fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Piactér 9. sz. és Jegenye-utca 
2. sz. a. Csongrádon leendő megtartásara, 1909. 
évi március ho 30-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. Sj-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
! mások is le- cs felülfoglallatták és azokra ki­

elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. $. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1909. március 15. napján.
R. Papp István kir. bir. végrehajtó.

Újabb felhívás az adózó közönséghez.
Ismételve felhivatnak mindazok, kik a hadmontessegi 

díjra vonatkozó bejelentésüket a már közzétett határidőben 
be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt any- 
nyivttl inkább adják be, mivel ellenkező esetben hadmen- 
tcssógi dijuk a törvényben meghatározott súlyos következ­
mények terhe alatt hivatalból fog megállapittatni.

Szeged, 1909, február 3.
Kir. Pénzügyigazgatóság.

Hirdetmény.
Az 1909. évi földadó lajstrom 1909. évi március hó 

29-ik napjától 1909. évi április hó ő-ik napjáig a szám­
tiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos 
órák alatt bárki megtekintheti, s az ellen azok, kik ezen 
adónemmel a múlt évben is megróva voltak, a lajstrom 
kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adónemmel meg­
róva nem voltak, adótartozásaiknak az adokönyvveskéikben 
történt bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlá­
saikat az elöljárósághoz benyújthatják. Az elkésve beadott 
felszólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Csongrád, 1909. március 20.
Kovács, jegyző.

Hirdetmény.
Csongrád község rendőri és tűzoltói szolgaszemélyzete 

részére az 1909. évben szükséges ruházat beszerzésére 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önálló iparosokat, kik a szállítást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott, 
lepecsételt borítékba zárt, „N. N. ajánlata Csongrád község 
alkalmazottai ruházatának szállítására* címzéssel ellátóit 
ajánlatukat, melyhez az ajánlat végösszegének megfelelő 
50 o készpénz vagy óvadékképes értékpapír csatolandó, 
nemkülönben csatolandó azon anyag mintája is, melyből 
az ajánlatot tevő a ruházatot készíteni szándékozik, az 
1909. évi április hó 15-ig bezárólag Csongrád község ik­
tató hivatalába adják be. Az ajánlatok az 1909. évi április 
hó 10-án fognak Csongrád község elöljárósága áltál elbí­
ráltatni. Az ajánlat kizárólag hazai gyártmányú anyagból 
készítendő ruházatra tehető. Részletes teltételek a rendőr­
biztosi hivatalnál megtekinthetők, vidékieknek válaszhélyeg 
ellenében megküldetik, a ruházat szabására, zsinorozására 
és kiállítására nézve a használatban lévő rendőri ruházat 
az irányadó. Elkésett, utólag beadott vagy szabálytalan 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A beszerzés forrása úgy 
az ajánlatok megtételénél, mint az illetmények átadásánál 
igazolandók. A beérkezett ajánlatok közül az elöljáróság, 
tekintet nélkül az ajánlatban kitett arakra, szabadon választ.

A beszerzendő szükséglét a következő : 32 darab nyári 
posztó zubbony, 32 darab teli posztó zubbony, 32 darab 
nyári vitorla vászon nadrág, 32 darab téli posztó nadrág, 
32 darab téli poszt«') köpönyeg.

Csongrád, 1909. évi március ho 20-án.

Kovács Elemér sk.
jegyző.

24311909. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1831. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróságnak liJÜU. 
évi Sp. 778,3. számú végzése következtében dr. 
BuU Herman ügyvéd által képviselt Ausländer 
Jenő javára 541 K 38 f s jár. erejéig 1906. évi 
december hó 18 án foganatosított biztosítási ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt es 
1639 koronára becsült következő ingóságok, 
u. in. : bútorok, korcsmái és kávéházi berende­
zések nyilvános árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1909. évi V. 169; 11. számú végzése folytán 541 
K 38 f tőkekövetelés, ennek 1906. évi november 
hó 30. napjától járó 5n<» kamatai, és az újabbi 
költségek erejéig, Piactér Csongrádon leendő meg­
tartására 1909 évi március hó 31. napjának dél­
előtti 9 Órája határidőül kitűzetik cs ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az, érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. S ai éneimében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni.

Amennyiben "az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési .jogot nyerlek volna, .ezen árverés az. 
1881. évi LX t.-c. 120. tj u értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1909. március 20. napján.
R. Papp István kir. jbir. végrehajtó.

Megnyílt a kalap kiállítási Schweiger Nővérek megérkeztek bevásárlási útjukról, magukkal 
hozva a knlapdivnt remekeit. Tekintettel a divat nagy változására, a 
mélyentisztelt közönségnek tájékozására, kalapkiállitást rendeztünk 
és kérjük mielőbbi becses látogatásukat. Kiskunfélegyháza, (Piactér.)
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779|90í). tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Schwäre Izidor 
csongrádi lakos és a csatlahozottnak ezennel 
kimondott „Tiszavidóki takarékpénztár csong­
rádi bej. cég végrehajtatoknak Dávid Józsel és 
neje Bakai Anna elleni 1300 korona és 600 
korona és jár. iránti végrehajtási ügyében, a 
szegedi kir. törvényszék területén levő s a csong­
rádi 4856. sz. betétben A. I. !. 2. sor és 11203. 
11204. hrzi sz. a. felvett ingatlanuknak Dávid 
József és Bakai Annát illető 10|24-ed részre 167 
kor. 50 filler kikiáltási árban, továbbá ugyan­
ezeknek a csongrádi 5825. sz. betétben felvett 
A. I. 1. 2. sorsz. és 10841. 10842. hrzi sz. a. 
felvett ingatlanoknak 30|84 ed részére 28;> kor. 
kikiáltási árban, — s végül Dávid Józsefnek a 
csongrádi 4857. sz. betétben A. I. 1. sorsz. és 
1500 hrzi sz. a. felvett egész ingatlanára 320 
korona kikiáltási árban, — s ugyanezen betét­
ben A. f. 2. sorsz. a. 148011175. hrzi sz. a. 
felvett egész ingatlanára 133 korona kikiáltási 
árban 1909. évi április hó 20-ik napjának dél­
előtti 9 órájakor a kir. járásbíróság árverési ter­
mében árverés aki fog bocsájtatni s a kikiáltási 
árun alul, — de a kikiáltási ár -0 án alul nem 
nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10"•»•át készpénzben vagy ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezehez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegeseti elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 eg\ enlő részletek­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mított 30 nap alatt, a második részletet pedig 
az árverés napj ilól számított 60 nap alatt, az ár­
verés napjától számítolt o°0 kamattal együtt a 
csongrádi kir. adóhivatalnál mint pénztárnál 1c- 
lizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb igeretet tesz, ha többet senki nem Ígér, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, elleneseiben 
Ígérete ügyeimen kívül marad és az árverésben, 
melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem 
vehet.

Csongrád, 1909. évi február hó 9-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
Dr. Konc kir. járásbiró.

Özletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

eddig Jókai Mór-utca 32. sz. alatt levő

asztalos-üzletemet
Árpád-utca I. szám alatti saját házamba helyez­
tem át.

Ezután is raktáron tartok mindenféle kész 
bútorokat, melyeket leszállított áron szerezhet 
be nálam a n. é. közönség.

Kérem a n. é. közönséget, hogy rendeléseivel 
új üzletemben is felkeresni szíveskedjék, s va­
gyok tisztelettel

Pintér Márton
épület- és bútor-asztalos.

Jó fiúkat fizetéssel tanoncul felveszek.

Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága a község tulajdonát ké 

pezó községháza és foszolgabn <>i épületek padlásait ő 
évi április hó 15-től szeptember hó l;>-ig székiű szántás 
céljaira haszonbérbe adja. Az árverés I. ovi április hó 7-én, 
délelőtt í) órakor alólirott jegyző hivatalos helyiségében 
fog megtartatni. Kikiáltási ár 70 korona. Bánompénz 10 
korona. Utóajánlat figyelembe nem vetetik.

Csongrád, 1909. március 20.
Kovács, jegyző.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt, 
az rendeljen tűzálló agyagból ^ 

.... készült cserépkályhát ti/

MAZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Eladó ház és szőlő.
Kürthy Istvánnak a Rózsa-utcában levő mind­

két háza szabadkézből eladó, el nem kelés ese­
tén haszonbérbe is kiadó. Ugyancsak eladó 3 
hold szőlője is. Temetkezési üzletében a sírkö­
vek- gyári áron adatnak el.

I .M-i-j-t?“ — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle 
i Antinicotin cigarettahi'velvek fadobozban!'1

w

Figyelem 1 Csakis a ,.JACOBI“ jelzess-1 valódi! 
Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyát tartalmaz.

Eladó ház.
Forgó Balázs örökö­

seinek Szentgyürgy-u. 
13. szám alatt, egy ud­
varon levő két háza, 
akár együtt, akár külön­
ít ülőn is eladó. Az ára 
felől tudakozódni lehet 
gróf Apponyi-utca 8. 

szám alatt.

Eladó föld.
N y i 1 a s Györgynek a 
Szentesi díszéiben, a 
mészégetőnél, 4 hold 
patika földje a rajta levő 
épülettel együtt szabad­
kézből örök áron eladó. 
Értekezni lehet a tulaj­

donossal ugyanott.

mm
! A

Márvány mozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyús betoncsövek 
Különféle műkőm unkák 
Granit-terrazo 
Betonmunkák 
Csatornázások 
Falburkolások

IFJABB WALLA JÓZSEF
MOZAIK-, CEMENTÁRÚ- ÉS MÜKÖGYÁRA, 
-----  ÉPÍTÉSI ANYAGOK RAKTÁRA ------

Telefon 76- 36. BUDAPEST. Telefon 76—36.

Iroda: VII., Rottenbiller-utca 15. szám.

Mettlachi lapok 
Keramit és klinker lapok 
Fayence lapok 
Kelheimi lapok 
Terrakotta árúk 
Kőagyagcsővek 
Chamotte tégla és agyag 
Fortland és románcement.

KŰACYAC és (MUT CS

ALAPÍTVA: 1864-BEN.

1 Óh jaj I Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő izilek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

"Hüll „NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI. Váci-körűt 17. sz.

1
Megfojt ez az 

átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik. Löw Adolf, továbbá Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

>*W( ti,;V fbér 
%{j

Emmáim
Egger mellpasztillája 

csakhamar 
meggyógyított I

TELEFON: 63 36.

BERKETZ ISTVÁN UTÓDA
Cégtulajdonos: Kovács Endre,

kelme-, selyemfestő- és vegvtiszti tógyára
BUDAPEST, IX. kerület, Kinizsy-utca 14. szám.

Gyüjtötelepeh:
IV.. Váci-utca 51. V„ Lipót-körút 16. VI., Andrássy-út 50. - VII., Izabella-utca 66. - VII., Rákóci-út 78. - Vili., Üllöi-út 30.

Vidékről hozzám festés, vagy vegytisztitás végett beküldött tárgyak mindenkor a legnagyobb pontossággal, gonddal, 
valamint a legmodernebb technikai eszközök felhasználásával szakszerűen kezeltetnek. j
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